

## 湖口县 教育

让微笑问候化作校园“沟通密码”

## 湖口二小开展特色德育实践活动

本报讯(彭琳文/摄)为积极打造文明校园,营造积极向上、温馨友爱的校园氛围,让老师真正走进学生心里,培养学生乐观开朗、友善待人的良好品质,3月31日,湖口县第二小学开展“老师走进学生心里”之“微笑问候·心语相映”系列主题活动。

启动仪式上,副校长冯艺表示,本次活动不仅是习惯的养成,更是德育的实践,希望师生们能将微笑问候从行为升华为品格,扎根于师生们的心间。她寄语全体师生:让这最美丽的表情,最美丽的语言在校园中盛行起来!期待着微笑之花开遍每个角落,点缀我们成长的道路。

此次系列活动涵盖“主题班会”“微笑打卡”“全校互动拓展”三大板块,并推出六项创意子活动——“拍”“玩”“唱”“画”“动”“走”出我们的微笑,旨在让微笑融入校园生活的每个



微笑问候让同学们关系更融洽了。

角落。

学校为每位学生发放“微笑问候打卡记录卡”,鼓励每日记录微笑问候行为。活动期间,学生可通过参与各

项任务收集“微笑贴纸”,最终评选校级“微笑小天使”及“微笑示范班级”。学校将在总结大会上回顾成果,表彰先进。

## 浔阳区 教育

浔阳小学  
第十二届读书节启动

本报讯(查金金)近日,浔阳小学以“春风十里路,书香伴我行”主题启动第十二届读书节活动,全校师生参加。

启动仪式上,学校少先队大队长黎星好呼吁同学们坚持每天读书,多读好书,一起分享读书的快乐,共同收获成长的喜悦。四(4)中队的同学们带来的诗词朗诵《春江花月夜》,更是将现场的书香氛围推向高潮,他们用饱含深情的朗诵,带领全体师生领略了古典诗词的魅力,仿佛穿越时空与古人对话。

活动前期,学校已周密制定方案,部署开展班级最美图书角评比展示、班级阅读之星评选、古诗词手抄报绘画制作、硬笔软笔书法比赛等丰富多彩的学生读书活动,引导学生以经典好书为友,培养学生良好的读书习惯,让书香浸润春天的校园,促进书香校园建设。

湖口中学  
足球联赛激情开战

本报讯(沈华柱)3月26日,湖口中学2025年春季校园足球班级联赛(高一年级组)激情开赛。揭幕战在高一(5)班与高一(7)班间打响。

校党委书记周国勇、校长王先兰等现场观赛,副校长梅伯深开球。比赛中,双方球员迅速进入状态,上半场5班郭志鹏劲射破门领先。易边再战,7班加强攻势,谢文浩扳平比分。最后8分钟,5班郭志鹏梅开二度,助班级2比1获胜。

作为足球示范校,湖口中学注重完善“课程+活动+竞赛”的校园足球发展体系,为学生提供展示平台,培养团队精神。

雷锋精神耀校园 青春风采绽芳华  
湖口二中举行“讲雷锋故事”大赛

本报讯(王茜茜)3月27日,湖口二中在综合楼六楼多功能报告厅举办2025年“学雷锋”主题教育月“讲雷锋故事”大赛。县教体局副局长杨小伟等领导与湖口二中校领导班子出席。

活动现场,15名来自不同年级的选手登台,生动讲述雷锋故事。演讲形式多样,有的回溯雷锋事迹,展现其奉献精神;有的着眼身边,列举校园里践行雷锋精神的实例,如救助老人的学生、关爱同学的举动等。

比赛中设有有奖抢答环节,主持人抛出“雷锋原名”“雷锋日记经典语句”等问题,同学们踊跃举手抢答,将现场气氛推向高潮。赛后,语文教研组长王小路老师点评,被选手们讲述的故事与认真态度打动,称赞活动点亮了雷锋精神传承之光。

经过激烈比拼,高二(17)班王悦、八(7)班廖青分获高中组、初中组一等奖;高一(2)班李元等5名同学获二等奖,其余选手获三等奖。此次大赛让雷锋精神在校园熠熠生辉。

## 八里湖新区 教育

八里湖一小  
开展班主任培训活动

本报讯(高紫薇)3月31日,八里湖新区第一小学围绕学生心理健康、家校沟通等难点问题,开展了以“解码沟通密码——新时代师生对话艺术探索”为主题的班主任沙龙活动。

杨文娟老师带来《“拐个弯儿”的沟通艺术》讲座,从“关系先行”理念出发,分享了班主任的分类沟通技巧、“俯身倾听”站位智慧及情绪ABC理论化解冲突方法,还传授家校沟通“温度四式”,让在场老师们收获颇丰。

刘婧老师与石磊老师针对班主任提出的真实困境,带来精彩解答。刘婧巧用幽默语言与借力思维,将难题转化为教育契机;石磊架构“协同育人”引力场,让家长成为育人同盟军,为年轻班主任们点亮育人征途的明灯。

此次活动为班主任提供实用方法,点燃了团队协作、共研共进的火花。

八里湖二小  
全校教师探秘“AI教学”

本报讯(孔晨)3月27日,八里湖新区第二小学聚焦“DeepSeek初探”,举办“人工智能信息化素养提升实践活动”第二期。

曹磊老师以“技术赋能教育创新”为脉络展开培训,从创始人梁文峰切入,解码DeepSeek的技术基因与教育价值。接着,围绕智能办公革新、多媒体创作工具、学情精准分析等日常教学场景进行实操。

八里湖三小  
家长进课堂 共育赋成长

本报讯(谌晨)近日,八里湖新区第三小学开展“家长进课堂”活动,让家长们结合自身的职业特点或兴趣特长,为同学们带来丰富而有趣的别样体验课。

资深瑜伽教练——胡子仪妈妈向一(4)班的同学们讲解了瑜伽千年的

智慧,并指引同学们舒展身体,一起进行着简单的瑜伽动作。她时而俯身为孩子调整微微颤抖的指尖,时而用温暖的手掌托起某个绷紧的小脊背。

据悉,余凯莉老师将于近期讲授“DeepSeek实操进阶”课程,指导教师从基础操作走向课堂深度应用。

此次不仅是教育理念的深度融合,更是家校携手、共育英才的生动实践。

## 兴城学校:反校园欺凌法治课开讲

本报讯(徐建谱)近日,八里湖新区团委邀请九江市人民检察院王汗检察官,为兴城学校全校师生带来一场精彩法治课,助力平安、法治校园建设。

活动开始,少先队员代表向王汗检察官敬献红领巾,表达崇高敬意。王汗

以《防范校园欺凌,健康快乐成长》为题,通过互动小游戏迅速拉近与同学们的距离。

随后,王汗结合社会现象,讲解了校园欺凌的定义、表现形式以及由此引发的犯罪,让同学们深刻认识到校园暴力

对受害者身心造成的严重伤害,教导大家学会自我保护、远离犯罪。课堂上,同学们积极参与互动,踊跃回答问题,展现出对法治知识浓厚的学习兴趣。这场法治课让兴城学校师生对防范校园欺凌有了更深入的了解。

## 濂溪区 教育

浔南小学  
教学生做情绪的主人

本报讯(程慧娟)3月27日,国家三级心理咨询师、九江市心理学会理事、心理室主任韩雨芳老师为浔南小学四年级学生带来心理讲座——《做情绪的主人》。

讲座中,韩老师引导学生们辨识和理解四种情绪的基本类别,告诉大家人人都有情绪,每一种情绪都有其存在的合理性。通过情绪小游戏“我的脸会说话”,韩老师让学生在轻松愉快的氛围中探索生活中常见的情绪反应。这一环节不仅激发了学生们的参与热情,也自然而然地将本次讲座的主题巧妙地呈现出来。

最后,韩老师引用了两个学生事例,让孩子们以共享心情的方式说出自己的想法和感悟。孩子们积极参与,各抒己见,提出了很多好的方法和建议,并且分享自己听完讲座后的收获,感触良多。

濂溪区一中  
开展垃圾分类主题活动

本报讯(陈小雪)3月27日,濂溪区一中举办“垃圾分类益处多,环境保护靠你我”主题活动。

学校高度重视,周密部署系列专题活动。老师们借中午劳动实践时间,向学生详细讲述垃圾分类标准与意义。

周五专题班会上,老师们寓教于乐讲解知识,加深学生认知。校园内,醒目的垃圾分类标语、丰富的宣传栏内容,营造浓厚氛围,让垃圾分类成校园新风尚。

课间,学生在老师和志愿者指导下,将知识用于实践,准确把废弃物投放到对应分类投放点。通过亲身体验,学生深刻认识到垃圾分类重要性,纷纷表示要养成习惯,带动身边人,为打造绿色校园出力。